



联合国 大会



Distr.
GENERAL
A/39/313
19 June 1984
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

第三十九届会议

暂定项目表* 项目 37、68和124

东南亚的和平、稳定和合作问题

审查《加强国际安全宣言》的执行情况

发展和加强各国间睦邻关系

1984年6月18日

越南常驻联合国代表

给秘书长的信

谨此转交越南社会主义共和国外交部1984年6月14日就泰国侵犯老挝领土发表的声明全文。

谨请将此信及其附件作为大会暂定项目表项目37、68和124下的正式文件予以分发。

常驻代表

黄碧山(签名)

* A/39/50。

附 件

越南社会主义共和国外交部
关于泰国侵犯老挝领土的声明

1984年5月24日和25日数以百计的泰国士兵侵入老挝人民民主共和国沙耶武里省帕雷(Parlay)县的谭梅班纳菲村(Tan May Ban Nafay)和班康村(Ban Kang)之后,泰国反动当局又于1984年6月5日至8日调动飞机、大炮和步兵蚕食进攻班梅村(Ban May)、班康村和班萨旺(Ban Savang)村,在老—泰边界造成危险的紧张局势。

由于进攻了老挝的这些村庄,泰国当局已悍然侵犯了老挝的主权和领土完整,违背了1979年老—泰联合公报中达成的承诺,也违背了老挝和泰国两国人民保持睦邻关系以及友好和平共处的共同愿望。

在侵犯柬埔寨人民共和国的主权和领土完整以及诬蔑“越南侵犯”泰国领土的同时,泰国对老挝领土进行的上述侵犯,不早不晚发生在泰国陆军总司令到美国和中国寻求军事援助以后,发生在中国对越南的军事行动升级之时。

这表明泰国反动集团越来越密切地同霸权扩张主义和帝国主义势力勾结,以反对印度支那三国的独立、主权和领土完整,反对印度支那各国同东盟各国之间进行对话的当前主要趋势,并破坏东南亚的和平与稳定。

越南社会主义共和国政府完全支持老挝人民民主共和国在老挝外交部1984年6月13日的声明中阐明的原则立场,坚决要求泰国方面从它占领的三个老挝村庄撤出一切军队,向老挝遣返在进攻时俘虏的老挝公民,并且就它造成的事件向老挝方面赔偿。

泰国当局必须立即停止一切侵略老挝人民民主共和国的行为,停止同中国扩张主义和霸权主义者勾结在这个地区制造紧张局势的行为。

河内, 1984年6月14日